

济宁高新区建立长效机制,打造数字城管城市品牌

监控无死角,城市问题及时处理

本报见习记者 李亚腾 通讯员 李国栋

立足提升群众环境生活品质和服务创新型国际化科技新城这两个工作定位,济宁高新区城市管理部门以城乡环卫一体化、城市清洁工程为抓手,打造数字城管城市品牌,建立城市管理长效机制,热点区域监控全覆盖,发现问题、处理问题更加及时准确,市容市貌得到大幅改观。

监控区域覆盖广泛 处理案件更加及时

目前,济宁高新区在城市管理热点区域设置监控摄像头77个,环保pm10监测设备8个,共享公安、交警监控摄像头300余个,实现监控的全覆盖。今年5月15日,高新区数字城管系统平台成功实现与市数字城管系统平台的顺利对接。

同时,通过市场化运作配备采集员、坐席员78人,确定中心内部运行机制和各岗位工作职责,形成以采集员上报、视频监控、网上投诉等措施为主要渠道的城市管理问题发现机制,并通过数据采集深挖掘、找规律,健全完善了“冰雪霜冻”天气指挥处置、汛期防洪应急处置、重点路段“乱

设摊”处置预案,实现了区管所有环卫车辆GPS定位系统及城管执法车辆车载监控系统的统一监管。

今年1-10月份,济宁高新区数字化城市管理监督指挥中心共向市、区34个处置单位派遣案件60714件,处置60512件,处置率99.67%,结案60352件,结案率99.64%,凸显了数字城管系统第一时间发现问题,第一时间交办问题,第一时间解决问题的优势。2015年度,高新区数字化城市管理监督指挥中心荣获济宁市三八红旗集体荣誉称号;2016年先后被高新区管委会授予巾帼文明岗荣誉称号,被市城管局授予“三重”工作先进单位。



济宁高新区数字化城市管理监督指挥中心。

问题发现更精细,市容市貌大改观

工作中,专职信息采集员每天在责任网格里不间断巡查,结合“城管通”定位、位置描述和现场图片,确保了城市管理问题的及时发现、及时上报。针对所有部件和事件问题,都坚持一把尺子、一套标准,采集员参照标准规范进行采集、上报,值班长进行甄别、立案,建立周督导、月通报的工作制度,将数字化城市管理的考核纳入党工委、管委会对部门、街办的年度考核,对于处置单位反馈的所有案件处置结

果。

同时,对于发现的城市管理问题,采集员会在第一时间进行拍照上传,坐席员通过系统平台在10分钟内准确派遣到有关处置部门,使处置单位解决和处理问题更具实效性,随着各种部件问题不断得到发现、处置,一些涉及城市管理问题的陈年欠账得到了集中解决,井盖沉降塌陷、道路不洁、占道经营、流动摊点、机动车乱停乱靠等城市问题得到了有效遏制,与市民息息相关。

的城市问题得到快速、有效的解决。

此外,高新区城管部门还邀请热心市民和相关媒体到数字化监督指挥中心大厅参加“体验日”活动,承办了全市数字(智慧)城管建设工作推进暨现场观摩会,数字城管系统建设及管理运行经验得到推广,在济宁市发布的《济宁市城市环境综合整治百日会战考核结果通报》中,济宁高新区数字城管方面考核成绩一直名列前茅。

咱高新区的老年舞蹈队,活力四射真带劲

舞步欢快,舞出人生精彩

文/图 本报记者 孔茜 通讯员 宋齐

舒缓的音乐、轻盈的舞步、变换的队形……在济宁高新区洸河街道西闸社区的舞蹈室内,馨欣舞蹈队的队员们正在进行《全能挑战王:第一广场舞》总决赛的排练。作为济宁高新区的广场舞团队,馨欣舞蹈队自2014年成立以来,先后前往北京、深圳、济南等多地参赛,包揽了多个广场舞大赛奖项,仅2017年就已斩获四个市级比赛一等奖。



舞蹈队
员们跟
随节拍,
练习舞
姿。

平均年龄55岁 跳舞的激情不输少女

走进舞蹈室,练功杆、落地玻璃、移动音箱映入眼帘,十几名身着红蓝色练功服的阿姨们正跟随着音乐的节拍,舒展双臂,扭动腰胯,一曲《鲜

花永远陪伴你》作罢,又是一曲《水月亮》,整齐划一的舞步,尽显活力、朝气,处处显示出女性的柔美。

“平时我们一般每天跳两个小时,遇到有比赛需要集训,经常一练就是5-8个小时,有时一天就只吃一顿饭。”济宁高新区馨欣舞蹈团队员曲霞

说,日常训练时间为晚上19点至21点,比赛集训则会从中午11点练到下午6点。持续多小时的高压训练,汗珠划过脸颊滴落在地,但阿姨们却依然保持着灿烂的笑容。

“舞团里最大的今年63岁,最小的51岁,看我,今年57岁,也算是拉高年龄的人

员之一。”曲霞打趣道,别看队员来自各行各业,且大部分没有舞蹈功底,但大家对舞蹈却都有一种执着,从身体舒展训练到比赛舞曲反复练习,从舞蹈动作到每个表情,都在老师的指导下一点点变得规整、专业。

2014年组队以来,馨欣舞蹈队多次前往北京、深圳、济南等地参赛,包揽多个广场舞大赛奖项,仅2017年就已拿到四个市级比赛一等奖。“这次参加的山东省电视台举办的《全能挑战王:第一广场舞》,我们免去复赛直接晋级,冲击总决赛。”

以舞会友成“亲姐妹” 跳着舞心里开心

“最初是我一个人在新世纪广场上跳舞,那时还不流行广场舞,跳着跳着,从3个人的舞蹈队扩增到近20人。”济宁高新区馨欣舞蹈队团队负责人纪欣介绍,曾是舞蹈老师的她酷爱跳舞,2014年与一同跳广场舞的“姐妹们”组建了馨欣舞蹈队,从拉丁舞到芭蕾舞、民族舞、现代舞,从流行曲到民歌,跳过的广场舞近100余首。

“原来我比较喜欢打乒乓

球,一次偶然的机会在广场上看到纪老师在跳舞,就不由自主地跟在后面跳,越跳越喜欢。”队员王金芳说,她曾是机械理工科类教师,此前从未想过自己有一天会与舞蹈结缘,更未想过会因舞蹈而结识那么多好姐妹。“刚开始我的身体有些不协调,纪老师每次都耐心地一点点为我纠正,练习的时间长了,乐感也上来了,跳着舞自己心里开心,身体也好了很多。”

其实,像王金芳这样没有舞蹈功底的队员不占少数,肢体不协调、表情僵硬闹出的“笑话”也是层出不穷。但大家嘻嘻哈哈之外,也会认真为彼此提出意见,“你的表情不好,太紧张……对,你看,现在笑起来多好看……”休息之余,队员们都彼此说笑,气氛十分融洽。

“除了这样的老年舞蹈队外,我们还有自行组建的模特队、诗朗诵队等,老年人可以在社区与志同道合的朋友一起聊聊天、跳跳舞。”济宁高新区洸河街道工作人员介绍,除了定期举行一些娱乐活动外,洸河街道各社区服务中心还为居民提供休闲、娱乐的场所,丰富日常生活。